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ΤΡΟΦΟΔΟΤΩΝΤΑΣ ΤΗ ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΨΗ ΚΑΙ ΤΗ  
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΙΑ 

ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ #3 

Νοέμβριος 2025 

 

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας παρουσιάσουμε την τρίτη 

έκδοση του ενημερωτικού δελτίου Food4ALL, το οποίο σας 

ενημερώνει για όλες τις συναρπαστικές εξελίξεις και τις τελευταίες 

ειδήσεις σχετικά με το πρόγραμμά μας. 

 

 

  

                 www.food4allproject.eu  

http://www.food4allproject.eu/
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Το Food4ALL εστιάζει στο να καταστήσει τον τομέα της 

γαστρονομίας πιο συμπεριληπτικό και καινοτόμο, εξοπλίζοντας 

τους επαγγελματίες του κλάδου με τις δεξιότητες που απαιτούνται 

για να ανταποκριθούν στις διαφορετικές διατροφικές ανάγκες. 

 

 

 

 

   Ετοιμαστείτε για μια συναρπαστική ώθηση στο Food4ALL!  

Η εκπαίδευση του προσωπικού μας στην Κωνσταντινούπολη 

φέρνει τους συνεργάτες μας κοντά για πρακτική μάθηση, 

συνεργασία και δοκιμή της πλατφόρμας, εξασφαλίζοντας ότι 

όλοι είναι πλήρως εξοπλισμένοι και ενθουσιασμένοι για να 

ξεκινήσουν το Εργαστήριο Μαγειρικής Καινοτομίας και τα 

πέντε καινοτόμα διαδικτυακά μαθήματα και υλικά 

ευαισθητοποίησης! 

  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:  

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024 ΕΩΣ 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2026 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024 ΕΩΣ 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2026 

ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ 
ΤΕΥΧΟΣ… 

+ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΗΝ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ 

+ ΝΕΑ 
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Εκπαίδευση προσωπικού στην 

Κωνσταντινούπολη 

 

 

Η εκπαίδευση προσωπικού στα πλαίσια του Food4ALL στην Κωνσταντινούπολη, που 

πραγματοποιήθηκε από τις 25 έως τις 28 Νοεμβρίου 2025, αποτέλεσε ένα σημαντικό 

ορόσημο στην προετοιμασία των εταίρων του έργου για την πιλοτική εφαρμογή και την 

αξιολόγηση του Εργαστηρίου Μαγειρικής Καινοτομίας και των πέντε διαδικτυακών 

μαθημάτων και υλικών ευαισθητοποίησης.  Υπό την ηγεσία της GOI, η εκπαίδευση είχε 

ως στόχο την ενίσχυση της ανταλλαγής γνώσεων, τη βελτίωση των τεχνικών 

δεξιοτήτων και τη δημιουργία μιας κοινής κατανόησης των εκπαιδευτικών υλικών και 

της ψηφιακής πλατφόρμας του προγράμματος.  Κατά τη διάρκεια των τεσσάρων 

ημερών, οι εταίροι ακολούθησαν ένα δομημένο πρόγραμμα που περιελάμβανε 

παρουσιάσεις, επιδείξεις, πρακτική εξερεύνηση και ομαδικές συνεδρίες 

ανατροφοδότησης.  

Το πρόγραμμα ξεκίνησε με μια ανασκόπηση της προόδου του έργου, ακολουθούμενη 

από ανατροφοδότηση σχετικά με τον Οδηγό Διατροφικής Συμπερίληψης και την πρώτη 

λειτουργική έκδοση της πλατφόρμας του Εργαστηρίου Μαγειρικής Καινοτομίας.  Κάθε 

ένα από τα πέντε μαθήματα και τα υλικά ευαισθητοποίησης —που κυμαίνονταν από 

την ανάπτυξη καινοτόμων συνταγών έως τη δοκιμή γεύσης και τη διασφάλιση 

ποιότητας— παρουσιάστηκε λεπτομερώς.  Οι συμμετέχοντες συνδέθηκαν στην 

πλατφόρμα για να δοκιμάσουν βίντεο, διαδραστικά εργαλεία και το πολυγλωσσικό 

περιεχόμενο, καταγράφοντας τις παρατηρήσεις και τα τεχνικά τους σχόλια απευθείας 

σε ένα κοινό έγγραφο, ώστε να εξασφαλιστεί η σαφήνεια και η ιχνηλασιμότητα.  
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Μια ολοήμερη εκδρομή και ένα εργαστήριο επέτρεψαν στους εταίρους να 

παρατηρήσουν πρακτικές μαγειρικής χωρίς αποκλεισμούς σε πραγματικές συνθήκες 

και να αναλογιστούν πώς οι γνώσεις που απέκτησαν θα μπορούσαν να υποστηρίξουν 

τις πιλοτικές δραστηριότητες.  Η τελευταία ημέρα επικεντρώθηκε στην προετοιμασία 

εθνικών πιλοτικών σχεδίων, στην ανασκόπηση των εργαλείων αξιολόγησης και στην 

οριστικοποίηση των διαδικασιών υλοποίησης.  Μέχρι το τέλος της εκπαίδευσης, οι 

εταίροι επέστρεψαν στις χώρες τους καλά προετοιμασμένοι και συντονισμένοι μεταξύ 

τους, έτοιμοι να προχωρήσουν με σιγουριά στην πιλοτική φάση του έργου. 
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Ποιά είναι τα νέα; 

 

Το Εργαστήριο Μαγειρικής Καινοτομίας ξεκινά! 

Το Εργαστήριο Μαγειρικής Καινοτομίας εστιάζει στην προετοιμασία και τον εφοδιασμό 

των επαγγελματιών της γαστρονομίας και των φοιτητών ΕΕΚ με τις δεξιότητες που 

απαιτούνται για να ανταποκριθούν στις σύγχρονες διατροφικές απαιτήσεις. Μέσω μιας 

πλατφόρμας ηλεκτρονικής μάθησης χωρίς αποκλεισμούς, προσφέρει πρακτικές, 

οπτικές μαθησιακές εμπειρίες σε πέντε εξειδικευμένα διαδικτυακά μαθήματα και υλικό 

ευαισθητοποίησης.  

Οι συμμετέχοντες μαθαίνουν να αναπτύσσουν καινοτόμες, υγιεινές συνταγές, να 

σχεδιάζουν ισορροπημένα και ελκυστικά μενού, να εφαρμόζουν προηγμένες τεχνικές 

μαγειρικής με αυστηρή ευαισθητοποίηση σχετικά με τη διασταυρούμενη μόλυνση, να 

προσαρμόζουν παραδοσιακά πιάτα σε διαφορετικές διατροφικές ανάγκες διατηρώντας 

παράλληλα τη γεύση και την αυθεντικότητα και να καθιερώνουν διαδικασίες δοκιμής 

γεύσης και διασφάλισης ποιότητας, εξασφαλίζοντας υψηλά πρότυπα στην 

προετοιμασία των τροφίμων.  Κάθε μάθημα συνδυάζει εκπαιδευτικό περιεχόμενο, πηγές 

από πολυμέσα και εφαρμοσμένη πρακτική για την προοδευτική ανάπτυξη ικανοτήτων, 

οδηγώντας σε πρακτικά αποτελέσματα όπως ένα χαρτοφυλάκιο συνταγών, ένα 

εργαλείο σχεδιασμού μενού, την κατάκτηση προηγμένων τεχνικών και την εφαρμογή 

πρωτοκόλλων ποιοτικού ελέγχου.    
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Τελικά, το Εργαστήριο Μαγειρικής Καινοτομίας ενισχύει τις μαγειρικές ικανότητες, 

επιτρέποντας στους επαγγελματίες να σερβίρουν γεύματα χωρίς αποκλεισμούς, 

ασφαλή και δημιουργικά για μια ποικιλία διατροφικών απαιτήσεων σε όλη την Ευρώπη.   

Ακολουθούν μερικές ενημερωτικές γραφικές παραστάσεις που παρουσιάζονται στο 

Εργαστήριο Μαγειρικής Καινοτομίας! 
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Τι θα ακολουθήσει; 

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε ότι το 

Εργαστήριο Μαγειρικής Καινοτομίας 

θα ξεκινήσει επίσημα τον Φεβρουάριο του 2026! 

 

 

  

 

Μετά από αυστηρές τελικές δοκιμές και πολυγλωσσική οριστικοποίηση, τα διαδικτυακά 

μαθήματα θα είναι έτοιμα για μαθητές από όλο τον κόσμο. Ετοιμαστείτε να 

εξερευνήσετε καινοτόμες συνταγές, να αποκτήσετε προηγμένες τεχνικές και να 

βελτιώσετε τις μαγειρικές σας δεξιότητες όπως ποτέ άλλοτε!!! 
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ΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το έργο αυτό συγχρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη του προγράμματος ERASMUS+ 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

 

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που 

εκφράζονται είναι αποκλειστικά των συγγραφέων και δεν αντανακλούν απαραίτητα τις 

απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης 

και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν 

υπεύθυνοι για αυτές. 


